



劍南春

雙11再獲佳績

天貓劍南春官方旗艦店位列白酒品牌官方旗艦店榜首，劍南春旗下經典大單品水晶劍南春持續暢銷，“劍南春三星堆青銅紀大立人”高端文創新品勢頭火熱，發布即售罄。

德陽市傳達學習省委十二屆四次全會精神大會召開

把思想和行動統一到省委全會精神上來 確保全會精神在德陽不折不扣落地見效

李文清主持並講話 劉光強盧也何明俊出席

本報訊(記者 付帥) 11月22日上午，德陽市傳達學習省委十二屆四次全會精神大會召開，市委書記李文清主持會議並傳達學習省委十二屆四次全會精神。他強調，要切實把思想和行動統一到全會決策部署上來，把智慧和力量凝聚到全會確定的各項目標任務上來，不斷推動德陽城鄉融合發展，確保省委全會精神在德陽不折不扣落地見效。市委副書記、市長劉光強，市人大常委会主任盧也，市政協主席何明俊出席會議。

李文清指出，省委十二屆四次全會是在深入學習貫徹黨的二十大精神和習近平總書記來川視察重要指示精神、奮力譜寫中國式現代化四川篇章的關鍵時刻，召開的一次重要會議。對於德陽而言，如何重塑區域經濟發展輝煌，是擺在我們面前的重大課題，也事關德陽未來發展、事關德陽能否“重返前三”。這次省委全會對以縣城為重要切入口

實推進城鄉融合發展作出系統闡釋和全面部署，提出了一系列含金量很高的政策舉措，對我們推動區域經濟高質量發展具有重大而深遠的指導意義。全市上下要提高政治站位，深刻學習領會省委十二屆四次全會的重大意義，堅持“抓好兩端、暢通中間”工作思路，認真研究、加強對接、向上爭取，加快推進以縣城為重要載體的城鎮化建設。

李文清指出，全會通過的《中共四川省委關於深入貫徹學習近平總書記重要指示精神以縣城為重要切入口扎實推進城鄉融合發展的決定》主題鮮明、內涵豐富、路徑清晰，既有頂層設計，又有具體措施，讓我們做有目標、干有方向、抓有方法。全會提出了一系列重大思路、重大任務和重大舉措，系統回答了新時代新征程四川城鄉融合發展之路“如何走”“怎么干”等重大問題，必將進一步全面完整系統地推動省委發展戰略落地見

效，為四川現代化建設注入強勁動力。全市上下要深入領會、牢牢把握全會的思想精髓、豐富內涵、行動路徑，深刻領會省委十二屆四次全會的战略考量、基本要求、部署要求，推動省委全會重大決策部署在德陽落地生根、開花結果。

李文清強調，認真學習宣傳貫徹省委十二屆四次全會精神，是當前和今後一個時期全市各級黨組織和黨員幹部的重要政治任務。全市上下要以高度的政治責任感和使命感，認真組織、周密安排，聚精會神抓學習，深入廣泛抓宣傳，扎實有力抓落實。要迅速掀起學習熱潮，結合正在開展的主題教育，依托中心組學習會、專題學習會、專題黨課等形式及時傳達學習，引導全體黨員幹部吃透精神實質，把握核心要義。要廣泛開展宣傳宣講，組建宣講隊開展分眾化宣講，充分發揮廣播、電視、報紙和“兩微一端”等媒體作用，把省委全會精

神闡釋好、講明白、說清楚。要切實抓好工作謀劃，聚焦短板精準發力，以空間融合為載體、產業融合為支撐、要素融合為動能、公共服務融合為保障、治理融合為基礎，促進城鄉空間融合、要素融合、產業融合、公共服務融合、治理融合，走出一條以城鄉融合為突破口，推動區域經濟高質量發展的德陽路徑。當前，正值“沖刺四季度、決戰全年勝”的關鍵期，各地各部門要迎难而上、苦干实干，扎實抓好主題教育、經濟運行、年終考核、項目謀劃、民生實事、第五次全國經濟普查、安全生產等工作。

大會以電視電話會議形式開至縣一級。市委、市人大常委会、市政府、市政協全體領導，市法院院長、市檢察院檢察長，市級各部門和中央、省在德單位負責同志，部分金融單位、科研單位、高等學校、國有企業負責同志等在主會場參加會議。

朱小丹率課題調研組到我市調研 努力探索具有地方特色的 城鄉融合發展之路

劉成鳴何明俊陪同

本報訊(記者 曾征) 11月21日至22日，十三屆全國政協常委、港澳僑務委員會主任、中國經濟社會理事會副主席朱小丹率中國經濟社會理事會“城市賦能鄉村振興”課題調研組來到我市開展專題調研。省政協副主席劉成鳴、市政協主席何明俊陪同調研。

調研組一行先後深入綿竹市九龍鎮棚花村、孝德鎮年畫村、廣漢市金魚鎮紅安村、連山鎮錦花村等地進行實地考察，並組織召開座談會，聽取我市“城市賦能鄉村振興”相關情況匯報，並與市農業農村局、農業合作社、農業企業相關負責人和返鄉創業人員、村民代表進行了交流。

調研組認為，我市在推進“城市賦能鄉村振興”促進鄉村資源開發和要素流動、培育本土人才、激發鄉村振興內生動力等方面做出了突出成績。同時，市政府堅持高位推動，圍繞提升城市建設品質和城鄉發展水

平、大力推動主導產業發展、全面提升“三農”水平等開展了大量工作，取得了積極成效。

調研組希望，德陽要強化頂層設計，把城市和鄉村統一起來謀劃推進，統籌抓好新型城鎮化和鄉村振興，努力探索具有地方特色的城鄉融合發展之路。要把產業發展作為重要任務來抓，把城市和鄉村聯結起來，切實增強城鄉經濟聯系、暢通城鄉經濟循環，促進一、二、三產業融合發展。要推進新型工業化和城鎮化良性互動，城鎮化和農業現代化相互協調，信息化和新型工業化深度融合，着力構建農工互促、城鄉互補、協調發展、共同繁榮的新型工農城鄉關係。要充分發揮龍頭企業的帶動作用，做強農產品精深加工，提高農產品附加值，推動鄉村全產業鏈條升級。

市委常委、政法書記廖凱，市政協副主席尹艷、蔣開鋒，市政協秘書長劉述明陪同調研。

劉光強前往中江縣集鳳鎮調研並講授主題教育專題黨課 腳踏實地打基礎利長遠 盡心履職做好各項工作

本報訊(記者 徐皓) 按照市委主題教育工作安排，11月21日下午，市委副書記、市長劉光強前往中江縣集鳳鎮調研並講授專題黨課。他勉勵廣大黨員幹部立足崗位，腳踏實地打基礎、利長遠，盡心履職做好各項工作，用實際行動開創集鳳鎮鄉村振興新局面，為德陽加快建設現代農業強市作出新的更大貢獻。

劉光強首先傳達學習了中共四川省委十二屆四次全會精神。隨後，他結合集鳳鎮工作實際，以“全面推進鄉村振興，建設宜居宜業和美鄉村”為主題，與當地幹部群眾一同學習交流了對習近平總書記關於“三農”工作和鄉村振興戰略重要論述的認識和感受。他說，在黨的十九次報告中，首次提出實施鄉村振興戰略，並將其列為決勝全面建成小康社會要

堅定實施的七大戰略之一。在黨的二十大報告中，又進一步提出“全面推進鄉村振興，建設宜居宜業和美鄉村”。在2022年中央農村工作會議上，提出了“全面推進鄉村振興”“加快建設農業強國”等一系列重要戰略部署。鄉村振興戰略的提出深刻回答了千百年來建設什麼樣的鄉村這一課題，成為新時代“三農”工作的總綱和抓手，擘畫了農業農村發展的壯美藍圖。

圍繞“五大振興”，結合集鳳鎮實際，劉光強談了自己的一些看法。他說，產業振興方面，要堅持發展特色種業，實現從“農產品經濟”向“農商產品經濟”轉變；堅持發展鄉村旅遊，打造山水相依、鳥語花香、農旅融合、產業興旺的康養勝地。人才振興方面，要創新思路、(下轉第三版)

“中國裝備科技城”主題展首秀 惊艳亮相科博会

文/圖 本報記者 劉倩

11月22日，以“科技引領·創新轉化·開放合作”為主題的第十一屆中國(綿陽)科技城國際科技博覽會在綿陽開幕。據悉，本屆科博會展區總面積達4萬平方米。其中，我市首次以“中國裝備科技城”主題展的形式向外界展示德陽的另一張城市名片。

亮点一
“大眼睛”智能巡檢機器人
走進德陽展區，兩個高大的三星堆青銅大立人屹立兩旁，十分威嚴，好像在全力守護著來自中國裝備科技城的“德陽造”創新展品。一個身穿橙色外衣的智能巡檢機器人吸引了大家圍觀拍照，只見它一邊來回走動，一邊用“大眼睛”專注地巡視四周。

“這個機器人應用了數字化、智能化技術，能夠替代人工到危險區域執行各類巡檢任務，可實現多場景全天候實時數據監測與遠程傳輸。”四川科特檢測技術有限公司工程師俞嘉敏介紹，油氣場站全自動智能巡檢機器人具有優越的全地形通過性、精準的定位與靈敏的避障能力，多物理傳感、數據採集技術，先進的實時在線監測預警能力，出色的功能可擴展性。全自動智能巡檢機器人的推廣應用，將進一步保障無人值守場站的運行安全，助推數字化油氣場站建設，通過技術賦能推動管理變革。



德陽展區。

亮点二
“黑科技”飛輪儲能裝置
展區內，一個不大的箱子引起了現場人員的好奇，這就是曾經亮相過世界清潔能源裝備大會的“黑科技”飛輪儲能裝置。

飛輪儲能是一種怎樣的儲能方式？它又怎麼實現發電？二重德陽儲能

技術有限公司營銷中心項目經理李玉峰介紹，飛輪儲能是一種源於航天的先進物理儲能技術，通過真空磁懸浮條件下高速旋轉的飛輪轉子來儲存能量，磁懸浮飛輪儲能裝置是一套可以實現電能動能之間高效相互轉換的設備。

“一般的發電機，啟動可能都要幾分鐘，而飛輪儲能卻能做到毫秒級快

充快放。”李玉峰說，飛輪儲能是純物理機械類儲能，具有綠色環保、功能密度高、壽命長、充放電次數高等優勢，其核心部件使用壽命超過20年。飛輪儲能技術主要適用於不間斷供電領域和能量回收領域，具體包括航空航宇、數據中心、精密製造、軌道交通、醫療等。(下轉第二版)

2023年度“機械工業科學技術獎”獲獎名單出爐 我市多個技術研究項目登榜

本報訊(記者 伍玲) 近日，2023年度“機械工業科學技術獎”獲獎名單出爐。作為國家重大技術裝備製造業基地，德陽多家企業的科技研究項目登榜獲獎，彰顯“智造”硬核實力。

據了解，榮獲“技術發明獎”二等獎的項目有：東方電氣集團東方汽輪機有限公司申報的“50兆瓦重燃氣輪機熱端部件高精密修復關鍵技術創新及應用”。榮獲“科技進步獎”二等獎的項目有：東方電氣風電股份有限公司主導完成並申報的科技成果“陸上4兆瓦系列高

效高可靠風電機組開發與示范應用”項目；東方電氣集團東方汽輪機有限公司參與的“高效高精成型磨削用長壽命砂輪關鍵技術開發及應用”項目；東方電氣集團東方鍋爐股份有限公司申報的“劣質高水分褐煤清潔高效發電鍋爐關鍵技術及應用”項目；二重(德陽)重型裝備有限公司主導完成並申報的科技成果“2450mm 軋板熱軋機研製及應用”項目。

榮獲“科技進步獎”三等獎的項目有：特變電工(德陽)電纜股份有限公司主導完成並申報的科技成果“安全

環保阻燃耐火電纜關鍵技術與應用”項目；東方電氣集團東方汽輪機有限公司申報的科技成果“F級50兆瓦重燃氣輪機拉桿組合轉子關鍵技術及應用”項目；“在役超超臨界660兆瓦機組提質增效改造關鍵技術及應用”項目；二重(德陽)重型裝備有限公司申報的“長龍山抽水蓄能發電機整機轉子中心體製造關鍵技術及應用”項目；東方電氣集團東方汽輪機有限公司主導完成並申報的科技成果“重燃氣輪機高溫部件微區冶金形性重鑄修復關鍵

技術及應用”項目；二重(德陽)重型裝備有限公司主導完成並申報的“熱連軋四輥軋軋機通用技術條件等熱連軋線關鍵工藝裝備系列行業標準”項目。

據悉，中國機械工業科學技術獎是由中國機械工業聯合會和中國機械工程學會共同設立並經國家科學技術部批准，面向全國機械行業的綜合性科技獎項。2023年度“機械工業科學技術獎”表彰獎勵項目共429項，其中特等獎2項、一等獎41項、二等獎190項、三等獎196項。

劍南春

長城華西銀行 GW BANK 96836
服務地方的國有控股銀行
德陽市民自己的理財銀行

德陽新聞APP

在這裡懂德陽
Explore Deyang here

責編 美編
徐興 秦黃
徐興 琴建